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Novice. 

— Osebne vesti. Višji davčni nadzornik J. L o n č a r 
je imenovan finančnim svetnikom v Ljubljani, davčni nad­
zornik J Kalan pa višjim davčnim nadzornikom. — Okr. 
sodnik v Ajdovščini Mihael Gabri je lč iČ je imenovan de. 
želnosodnim svetnikom v Gorici — Sodni pristav dr. Silvin 
H r a š o v e c je premeščen iz Velikih Lašč v Maribor, 
sodnik pristav J P o g a č n i k iz Krškega v Kranj in sodni 
pristav Jos. Žmavc iz Žužemberka v Krško. — Avskultant 
v Ljubljani Milan D o l e n c je imenovan sodnim pristavom v 
Žužemberku. 

— Cerkvene vesti. Kanonično vmeščena sta bila te 
dni čč. gg Gustav Š i f r a r na župnijo Borovnica in Fr. 
L a k m a j r na župnijo St. Jošt nad Vrhniko. — Mašniško po-
fivečenje sta prijela Ferd. Zajec in Franc Ambrož. 

— Nadvojvodinja Marija Antonija, velika vojvo-
^inja toskanska, rojena 19. decembra 1814, je dne 7* no­
vembra v Ortu pri Gmundenu umrla. Naj jej sveti večna luč! 

— Odlikovanje. Finančnemu ravnatelju v Zadru Leop. 
Hočevarju je cesar podelil viteški križec Leopoldovega reda. 

— Častno meščanstvo je podelila mestna občina 
Metlika deželnemu predsedniku baronu Heinu. 

— Novomeški most. Novi zidani most, ki vodi na­
ravnost s trga preko Krke, je srečno dogotovljen in se še 
porablja, stari most pa podirajo. 

— Izpraševalna komisija za ljudske in meščan­
ske šole v Ljubljani. V to komisijo so poklicani za dobo 
treh let gg, ravnatelj Fr. Hubad (načelnik), prof. Jakob Vodeb 
in prof. Vilibald Zupančič (načelnikova namestnika) Kot člani 
pa profesorji Fr. Leveč, Ant Črnivec, Fr. Orožen, Vilhem 
Hubad, Ivan Macher, Ant. Zuntek, Ivan Benda, Anton De-
kleva in učitelj Anton Maier 

— Peticije za vseučilišče in nadsodišče so odpo­
slale občine Homec, Smarca in Gojzd v kamniškem okraju in 
občina ŠmihelStopiČ v novomeškem okraju, 

— Javna predavanja v Ljubljani. V katoliškem 
domu prirejejo nekaj časa ŝ m javna predavanja, kar je vse 
hvale vredno Zadnje predavanje je bilo v nedeljo. Predaval 
je č. g. dr. U š e n i č n i k o začetku in koncem sveta. 

— Slovenci in pariška razstava 1. igoo. V Ljub­
ljani se je sestavil poseben odbor, kateremu je naloga, prire­
diti skupen obisk pariške razstave Slovenci bi pri tem na­
stopili kot posebna narodnost V tem odboru so : župan Hribar 
(načelnik), ces svet. Murnik (načelnikov namestnik), kanonik 
Sušnik, dr Krisper in notar Plantan. 

— Justifikacija v Novem Mestu. Minoli petek je 
bil v Novem mestu obešen 22 letni M. Kežek, ničvreden 
Človek, ki je, jedva prišedŠi iz ječe, dne 24. julija t. 1. na 
Gorjancih umoril Martina Kostrevca iz Gaberja, da se je po­
lastil svotice 6 gld, katero je umorjenec imel pri sebi. Eežek 
se je pred smrtjo izpovedal in je prejel sv. obhajilo. 

— Sadni trg in sicer za namizno sadje priredi kranj­
ska kmetijska družba v drugi polovici meseca novembra. 

—- Novo gospodarsko društvo se snuje na Igu, 
Dne 6 t m je bil osnovalni shod, kateri je bil mnogošte­
vilno obiskan. 

— Prvi slovenski parobrod je dala napraviti firma 
Gorup Izpustili so ga te dni v Trstu v morje. Parobrodu je 
ime „Triglav.'* 

— Primorski učitelji so imeli v Trstu in v Gorici 
shode, na katerih so se posvetovali o korakih, ki naj jih 
store v prid regulacije učiteljskih plač in sklenili, poslati k 
cesarju deputacijo, naj izprosi njegovo podporo. 

— Sekcijski šef v naučnem ministerstvu go­
spod Anton Rezek se je mudil te dni v Ljubljani. Inspi-
ciral je obrtno strokovno šolo in se informiral glede ustano­
vitve popolne obrtne šole. Ta velevažna pridobitev nam je po­
polnoma zagotovljena. 

— Poroke, Dež raČ oficijal g. Ivan Frelih v Ljub­
ljani se je poročil z gospč Paniko Kobilca, gosp. Eajko Justin 
nadučitelj v Vremah z gospč Marijo Puppis iz Košane, gosp. 
Fran Sadnikar, trgovec v Celovcu z gospč. Marijo Posod in 
g. Bernard Perko železniški uradnik v Velikovcu z gospč. 
Minko Mešek jz Litije. 

— Neprijetno iznenadenje V Trstu je prišel pri-
prost človek na pošto. Ker zavitek, ki ga je hotel oddati, ni 
bil prav narejen, ga je uradnik vrnil. Neki navzočni gospod 
je uradniku rekel, naj moža pouči, kako mora biti zavitek 
narejen, a uradnik tega ni hotel storiti. Dotični gospod je 
stopil k kontrolorju, a tudi ta ni hotel ničesar storiti, dokler 
mu ni gospod povedal, kdo da je, namreč nadvojvoda Salvator. 

— Znamenita ustanova. Slavni slovenski mecen go-
spod Josip Gorup, kateremu se ima slovenski narod zahvaliti 
za premnogo veledušnih ustanov in naprav, je v proslavo pet­
desetletnice cesarjevega vladanja daroval svoto 30.000 gld v 
svrho, da se napravi iz nje ustanova v podporo mladeničev 
slovenske narodnosti, kateri študirajo na kaki trgovinski aka-
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demiji Ginieni po tem novem dokazu redkega rodoljubja in 
veledušne požitvovalnosti. Kličemo iz dna srca: Slava dičnemu 
mecenu Josipu Gorupu ! 

— Družba sv. Mohorja. Z razpošiljanjem družbenih 
kcjig smo ra nokar pričeli. Eazpošiljatev se je nekoliko zav­
lekla zaradi raznih zaprek, ki se navadno le prerade vsako 
leio ponavljajo, in ker je imela tiskarna letos s knjigo „Naš 
cesar*' zaradi večje oblike in mnogih podob podvojeno delo. 
Upamo pa, da bode bas ta knjiga po lepi vsebini in krasni 
zunanji obliki razveselila vse ude in da bode Slovencem trajen 
spomin petdesetletnice našega ljubljenega, toliko skušenega ce­
sarja! Knjige razpošljejo ee letos posameznim škofijam potem 
redu: 1. goriška, 2. krška, 3. tržaška, 4. sekovska, 5. som-
boteljska, 6 senjska, 7. tržaška, 8. razni kraji 9. ljubljanska, 
10. lavaiitinska, 11. zagrebška, 12. Amerika in Afrika. Ce­
njene gospode poverjenike, katerim se knjige pošiljajo, nujno 
prosimo, naj takoj, ko dobijo „aviso", pošljejo po nje na 
pošto ali železniško postajo, da ne bode sitnih reklamacij, ki 
povzročujejo samo zamudo in nepotrebne stroške. Poštne stro­
ške morajo čast. poverjenikom povrniti posamezni udje One 
gg. poverjenike, ki dobivajo svoje knjige neposredno v dru­
žbeni tiskarni, prosimo naj čim preje pošljejo po nje, da nam 
zaboji ne zastavljajo prostora, katera nam itak primankuje na 
vse strani. O ibor se bode po svojih močeh potrudil, da udje 
sedaj knjige čim preje dobe v roke — Romajte torej knjige 
v toli častnem številu po vsem slovenskem. Budite rojake, 
poučujte jih, zabajte in razveseljujte jih ter vnemajte v srcih 
njihovih ljubezen do Boga domovine in cesarja! 

V C e l o v c u , dne 8. novembra 1898. Odbor 
— Umrl je vpokojeni knjižničar dr Gotfrid Maja, 

jako učen in politično nepristransk mož. 
Potres. — Dne S. t. m. zvečer po 11. uri se je v 

Trstu in v raznih primorskih krajih primeril potres. Posebno 
močan je bil v Dalmaciji, kjer je v Benkovcu in v nekaterih 
drugih krajih poškodoval več poslopij 

— Samomor. V Celju se je obesil sodni dijurnist 
Nalbritter iz strahu pred kaznijo, katera ga je čakala radi 
defravdacije. 

— Ponesrečil se je 4. t. m. v Beli PeCi tesarski 
mojster Jernej Burja iz Zaspa pri Bledu. Pri polaganju tra­
mov je padel tako nesrečno z zida na tlak, da se je takoj ubil. 

— Stekel pes priklatil se je zadnje dni s Hrvatskega 
in je v okolici Metlike popadel in ugriznil — kolikor ee je 
moglo dognati — 23 psov in 2 gosi. Storilo se je vse, da 
se prepreči razširjenje steklosti. Stekli pes je ugriznil tudi 
posestnika Antona Kočevarja iz RadoviČ in sicer v roko. Ko-
čevarja je okrajno glavarstvo takoj poslalo na Dunaj v Pa-
steurjev zavod. 

— Tatvina. V Črmošnicah je gostilničar Ivan Penca 
dal svoji ženi denarnico, v kateri je bilo 300 gld. Žena jo 
je položila na posteljo v sosedni sobi. Dva hrvata sta to vi­
dela in denarnico ukradla ter zbežala. 

— Roparski napad. Iv Bežek iz Predjame je te dni 
roparski napadel ponočuega čuvaja Ivana Petrovčiča iz Bu­
kovja. Poskusil ga je ubiti in oropati, a mož se je rešil Ro­
parja so zaprli. 

— Ubegli kaznjenci. Iz kaznilnico v Kopru so v so­
boto pobegnili trije nevarni kaznjenci. Jeden izmed njih je s 
ponarejenim ključem odprl celici drugih dveh in potem so vsi 
trije srečno utekli iz poslopja ter v neki bližnji hiši dobili 
kmetsko obleko. V nedeljo zjutraj so jednega bogunov v Po-
mjanu ujeli, drugima dvema pa še niso prišli na sled. 

— Kurji tatovi. V zadnjih dveh letih izvršilo se je 
na pereferiji Ljubljane več kurjih tatvin, ne da bi bila mogla 
policija zasledit̂  tatove. Več sumnih oseb je bilo prijetih, 

toda spet izpuščenih, ker se jim ni dala izkazati krivda. Nekaj 
pred praznikom Vseh Svetih pa je izvedela policija, da sa 
kurji tatovi na Golovcu, in da tamkaj pečejo iu kuhajo pu­
rane. Policija je preiskala in prehodila ves Golovec, pa zastonj, 
tatovi so jo bili že popihali proti Štepanovi vasi. Na večer 
šel je oddelek v Stepanovo vas k nekemu kozolc, kjer so baje 
kurji tatovi prenočevali. Detektiv, kaieremu je bilo znano, 
kaka znamenja z žvižgom si dajejo kurji tatovi, če hočejo 
drug druzega poklicati, zažvigal je parkrat in na to priplazili 
so se takoj s kozolca znani kurji tatovi, katere je policija za­
jela in odvedla v zapor. Sedaj se ti tički, katerim žilica ne da 
miru da bi ne kradli, nahajajo na žabjeku. Vrednost ukra­
denih kokoši, puranov in rac znaša gotovo nad 100 gld. Ta­
tovi so postopači Franc Leve, Iv Plavc in J. Bučar, Leo­
pold Jereb in tisti, ki je bil ušel Perdanovim hlapcem in 
policiji po strehah v Vodnikovih ulicah. Vsi ti znani tatovi 
in prvi štirje so zaradi tega tudi izgnani iz ljubljanskega mesta. 

— Predrzna tatvina Kočevska orožniška postaja je 
dobila pred nekaj dnevi od orožniškega zapovedništva v Ogu-
linu na Hrvaškem obvestilo, da se je šest znanih tatov od­
pravilo v Kočevje z namenom, da izvrše tam večjo tatvino. 
Vsled tega so bile storjene najobsežnejše varnostne priprave 
in so razen orožnikov patroljirali tudi finančni stražniki in 
gasilci. Zlasti se je gledalo na razne pristavo, češ, tatovi bodo 
bržčas kaj užgali in splošno razburjenost porabili, da izvrše 
svoj namen. Jedna patrolja je naletela na tri sumljive Hrvate 
in jih ustavila, a jih zopet pustila iti, ker so rekli, da so 
drvarji in da iščejo dela. To so se mogli tatovi smejati, ko 
80 tako po ceni odnesli kopita. Patruljiranje je trajalo vso noČ̂  
vrh tega pa je tudi skoro vsak posamni prebivalec imel svojo 
stražo. V pivovarni g. Petra Jaklitscha je bilo kar vse polno 
straš, samo v jedni sobi lih je bilo 17. A mej tem, ko so 
te straže popivale in patrolje patrolirale, so se tatovi vtihota­
pili v Jaklitschevo pivovarno in v najbližnji soseščini tiste 
sobe, kjer je sedelo 17 straž, vlomili železno Wertheimovo 
blagajno in odnesli 3000 gld. denarja. 

— Tatvina. Dne 1 novembra dopoldne je hlapec An­
ton Gracer vlomil v hišo posestnika Novaka iz Čateža in mu 
ukradel 500 gld. Novaka so sicer kmalu ujeli, a denarja 
niso dobili pri njem. 

— Nesreča Dne 10. novembra našli so ljudje v 
Gradašci v Ljubljani utopljeno žensko, katere nihče ne pozna. 
Ker ni na utopljenki nobene poškodbe in se je našlo pri njej 
3 gld. denarja, se doumeva, da jo žena po nesrečnem slučaju 
padla v Gradašco, v kateri je našla smrt. 


